

ЛЮБЕРЕЦКАЯ

ОРГАН
ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТНАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРАВДА

Газета основана
10 марта 1931 г.

ВТОРНИК, 23 февраля 1988 года

№ 30 (14740)
Цена 3 коп.

Итоги соревнования на кубок «Дружба»

Фамилия, имя, отчество доярка	Надой за 1987 год от коровы в кг.	Прирост к 1986 году.
Миронова Лидия Николаевна госплемзавод «Петровское»	6057	+757
Калайда Ольга Тимофеевна колхоз имени Карла Маркса Мироновского района Украинской ССР	385	+505
Уммаева Фазика, колхоз имени Байсултанова Чегемского района Кабардино-Балкарской АССР	5920	+420
Брызга Лидия Дмитриевна колхоз «Память Ильича» Брестского района Белорусской ССР	6230	+380
Жумашалиева Гульбу, Киргизская ССР	4980	-110
Кузьмина Алевтина Ивановна совхоз «Краснопартизанский» Кустанайской области Казахской ССР	6120	-102
Петерсоне Луция Яновна колхоз «Ледурга» Лимбажского района Латвийской ССР	5880	-110

Согласно условиям этого несколько необычного соревнования (в нем участвовали операторы машинного доения, делегаты XXVII съезда КПСС из разных республик) победитель определялся по приросту продуктивности. Рады сообщить читателям «Люберецкой правды», что первое место завоевала наша землячка Герой Социалистического Труда Л. Н. Миронова.

Кубок «Дружба» Лидии Николаевне вручали в городе Мироновке в торжественной обстановке. Но ездил туда не только за наградой.

В колхозе имени Карла Маркса Миронова непосредственно на фермах делилась опытом работы.

Дружба, родившаяся в процессе соревнования, продолжается. В настоящее время в школе повышения мастерства животноводов на базе Токаревского комплекса госплемзавода «Петровское» обучаются не только работники ферм Люберецкого района, но и двенадцать человек из Мироновки. В свою очередь мироновцы оказывают помощь госплемзаводу «Петровское» в укреплении кормовой базы.

Мастерица Наташа Зубцова

Эта девушка, чей снимок мы сегодня публикуем, работает на Люберецком ковровом комбинате. Она ткач пятого разряда, и носит высокое звание «Ударник коммунистического труда». О том, как Наташа трудится, говорит, к примеру, и такой факт: в прошлом месяце Н. Зубцова плановое задание перевыполнила на 13,3 процента, но при этом и сортность выпускаемой продукции составила 92,6 процента при норме 92.

предоставили комбинату наши друзья из Германской Демократической Республики.

Зубцова и тут не уронила марки мастера: ею освоена уже первая ступень производства, и ковровой продукции выдается по 7 квадратных метра в час.

Не забывает Наташа и об общественной работе: она является секретарем комсомольской организации второй линии.

Е. ЛУГОВОЙ.
На снимке Наташа Зубцова.

Фото автора.



НАЙДИТЕ ЖЕ СИЛЫ!

Известно, какая ответственная задача стоит перед коллективом завода имени Уттомского: надо улучшить качество сеноуборочных машин. Для этого требуется много творческих сил. И немалую роль призваны сыграть рационализаторы.

Лучшими в деле рационализации были признаны коллективы инструментального, электроремонтного, механосборочного № 22 цехов. Отделы: главного сварщика, главного механика, главного энергетика, главного металлурга.

Многие удостоены медалей и дипломов выставки.

Одно из важнейших направлений новаторского поиска — автоматизация и механизация тяжелых и трудоемких работ. Существенную работу в этом направлении проделала бригада цеха № 29 во главе с А.А. Леоновым — фрезеровщиком этого цеха. Здесь изготовлен и внедрен «Станок для нарезки заготовок деталей из труб». На областном конкурсе новинка завоевала 2-е место.

Прилагаем немало усилий, чтобы находки применялись на практике. Ценные вещи предложили авторы Л.А. Карташова, В.В. Илюхин, А.Н. Родин, А.А. Абрамов, А.С. Скударев.

Вклад новаторов в улучшение технологии и качества машин неоспорим. Но нам надо еще многое сделать, чтобы повысить надежность сеноуборочной техники, предотвратить жалобы труженников села. Такие силы у новаторов должны быть найдены.

А. ШМАРИНОВ,
начальник отдела
изобретательства.

♦ ТВОРЧЕСТВУ НОВАТОРОВ — МАССОВОСТЬ, ЭФФЕКТ

Только в 1986 году у нас было издано два приказа об улучшении их деятельности. Издан специальный темник творчества на 1986, 1990 годы. Многие им воспользовались. В прошедшем году в поисках участвовало 670 человек. Было внедрено 618 рацпредложений. Они дали экономический эффект в 765 тысяч рублей. Подано 20 заявок на предполагаемые изобретения. Получено 2 положительных решения на выдачу авторских свидетельств. Изобретения использованы на производстве.

Подсчеты показывают, что за счет находок новаторов сэкономлено 320 тонн металла, 1 млн. 960 тыс. киловатт-часов электроэнергии. Трудоемкость машин снижена на 51 тысячу нормо-часов.

Присвоено звание «Лучший рационализатор» Ф.В. Харитонову, С.В. Комбарову. А звание «Лучший рационализатор завода» — старшему мастеру инструментального цеха И.Ф. Иванову, начальнику бюро отдела главного энергетика Б.В. Малинину. «Лучшей бригадой творческого содружества» зарекомендовала себя группа электроремонтного цеха в составе: Н.Н. Белокаменский, С.В. Комбаров, С.Г. Стефанович.

Наши новаторы — постоянные участники ВДНХ СССР.

♦ ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО? «Гонят брак на стройке»

Ответ на эту статью, опубликованную в «Люберецкой правде» 26 ноября, поступил от директора завода крупнопанельного домостроения Г.В. Мельникова.

После публикации на заводе проведено заседание технического совета, говорится в нем. Обсуждены вопросы качества выпускаемой продукции. Принято решение осуществить ряд организационных и технических мероприятий по повышению качества и снижению брака.

На расширенном заседании партбюро в январе 1988 года было отмечено, что большинство мероприятий выполнено в соответствии с графиком. Проведены собрания в цехах. Факты отклонений от ГОСТов значительно снижены. По каждому случаю изготовления изделий, не соответствующих техническим требованиям, составляется акт с удержанием части стоимости изделия с виновных.

Улучшение качества стало возможным благодаря внедрению в декабре 1987 года установок для дробления керамики с целью получения более плотной структуры наружных стеновых панелей. В январе 1988 года внедрена автоматическая система термовлажной обработки внутренних стеновых панелей. Ведется работа по замене парка металлоформ серии 125, что будет способствовать улучшению качества поверхности изделий. Одновременно Г.В. Мельников разъясняет, что за окопы при хранении материалов на стройплощадках и при монтаже завод ответственности не несет.

♦ 200 СТРОК О ПЕРЕСТРОЙКЕ

Быть ли

хозрасчету?

В КАБИНЕТЕ заместителя директора Люберецкого завода крупнопанельного домостроения В.М. Вильшанского страсти кипели вовсю.

— Я свой план выполнил, — доказывал Владимир Михайлович начальнику производственно-технического отдела этого же предприятия О. И. Кулакову.

Тот возражал:

— Я не делю план на твой и мой. Он заводской. А так ведь что получается. Каждый свой план выполнил, а общими успехами похвалиться не можем. Убытки ведь растут.

— Чтоб они не росли, нам нужны дополнительные фонды металла, цемента!

— Нужно сделать научный обсчет производственных мощностей, знать реальные возможности предприятия.

Поколебавшись, В.М. Вильшанский выдал свой главный аргумент:

— Если в соответствии с новым расчетом нам снизят план, то сократят штаты и срежут зарплату. Как два года назад.

Сделаем некоторые пояснения. В прошлом году предприятие впервые за последние семь лет справилось с производственным заданием. Было выпущено более 75 тысяч кубометров железобетона из 73 намеченных. План выполнен, но какой ценой? Себестоимость завышена, убытки выросли на 600 тысяч рублей и достигли рекордной цифры — 1 миллион 771 тысяча! Предприятие не может даже покрыть расходы на затраты по производству продукции.

Большую сумму составили пени за просроченные платежи. Едва успев расплатиться, завод взял новую ссуду в банке. Первые три месяца нового года пройдут спокойно, но потом начнется выплата ссуды и процентов. И опять на хозяйственном горизонте не предвидится ничего утешительного. Ссуда, проценты, штрафы, убытки... Жизнь взаимы...

Как видно из разговора, оба собеседника обеспокоены судьбой предприятия. Завод — плано-убыточный. То есть его убыточность узаконена в государственном порядке. Но как долго это будет продолжаться? В новых условиях хозяйствования такому предприятию не место в наших рядах. Его непременно надо выводить в рентабельные. И об этом думают наши собеседники, но каждый по-своему.

— Нет, на хозрасчет нам сейчас переходить нельзя, — Владимир Михайлович категоричен. — Иначе вылетим в трубу.

Кто же тот добрый дядюшка, который и долги предприятия спишет и экономить научит, а потом уж на хозрасчет переведет? Не надо ждать манны небесной, не будет ее. Все приходится делать на марше, не откладывая на завтрашний день. Новый начальник производственно-технического отдела, хоть на предприятии и несколько недель, это хорошо понял. Раньше Олег Иванович работал в проектном НИИ. С конца 70-х годов, когда началось движение за экономию ресурсов, пришлось ему вместе с другими сотрудниками института объездить страну вдоль и поперек.

Придя на завод КПД, Кулаков увидел, что работы здесь непочтатый край. Вплотную надо заняться научной организацией производственного процесса. И начинать — с обчета производственных мощностей. Утверждались они двадцать лет назад.

А изменения произошли, и немалые. Часть мощностей за прошедшие десятилетия вышла из строя. Много оборудования устарело, масса времени стала уходить на его ремонт. Все это тяжелым грузом ложится на себестоимость.

А у завода немало возможностей экономить. Возьмите использование пара для тепловой обработки деталей. Его перекачивают сюда с коврового комбината, за что ежегодно платят около 200 тысяч рублей. Деньги немалые. Но в формовочном цехе до сих пор нет гидрозатвора, который мог бы более чем вдвое сократить расход пара, а следовательно сэкономить несколько тысяч рублей. Никан не используется в этом цехе автоматика, хотя на приобретение ее тоже затрачены деньги. Но за внедрение новой техники, подготовку производства на ЛЗКПД фактически никто не отвечает. И это на заводе, производственный ритм которого порой напоминает конвульсии из-за износа оборудования! Вместо того, чтобы заняться новой техникой, начальник ПТО вынужден... составлять отчеты для треста о ее внедрении.

Нарекания вызывают плиты 125-й серии, которые ЛЗКПД выпускает уже третий год. Но как потребовать от рабочих качества изготавливаемой продукции, если до сих пор на заводе нет даже сносной технической документации.

...В разговоре со мной В.М. Вильшанский сыпал цифрами. В прошлом году мы израсходовали... А поставили нам столько-то... При наших-то потребностях, а металле и цементе...

И никак не хотел понять Владимир Михайлович, что время заставляет иначе ставить вопрос. Переходить на хозрасчет ведь все равно придется, а значит и штаты упорядочивать, учету и контролю учиться. Впереди год, подготовительной работы, и его надо максимально использовать.

Но на ЛЗКПД не очень-то торопятся это делать.

А. МЕШКОВ,
наш спец. корр.



70 — ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ посвящается

ВОЛЕЮ МИР БЕРЕЧЬ

***** Анатолий КОРШУНОВ *****

День рождения

Сорван Брестский мир,
И немцы снова
Русские селения зорят.
Вот они уже у башен Пскова,
Под угрозой красный Петроград.
И спешат рабочие отряды
Дать отпор коварному врагу,
И идут под пули и снаряды
В жестком окровавленном снегу.
День февральской стужей дымится,
С боем достается каждый шаг.
Новые отряды шлет столица —
Остановлен и отброшен враг.
Псков и Нарву
Долго помнить будут
Те, кто посягал на нашу власть.
Днем февральским
В грохоте орудий
Армия родная родилась.

Дорогие ветераны Советской Армии и Военно-Морского Флота, участники Великой Отечественной войны, воины запаса и земляки, охраняющие мирный труд и покой страны, люберецкие!

23 февраля наш народ празднует славный юбилей — 70-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота. Созданные волей Коммунистической партии и Владимира Ильича Ленина для защиты революционных завоеваний рабочего класса, всего трудового народа Советские Вооруженные Силы с честью выполняют свое предназначение.

В первом нашествии империализма на Страну Советов Красная Армия отразила нападение агрессоров и белогвардейщины, отстояла дело Великой Отечественной войны, в которой решалась судьба социалистической Родины и будущее цивилизации. Советские Вооруженные Силы показали высокую боевую мощь и несокрушимость, разгромили

полчища фашистско-милитаристского блока, создали предпосылки для длительного мира и прогресса.

С праздником, товарищи!

Всеми победами, непревзойденной силой духа, мощью современного оружия Вооруженные Силы СССР обязаны партии коммунистов, умеющей реализовать неисчерпаемые возможности нового общественного строя в интересах защиты мира, созидательных устремлений и достойный советского народа.

Своей благородной и героической миссией Советская Армия и Военно-Морской Флот снискали себе славу и горячую любовь своего народа, признание прогрессивного человечества. Мы гордимся тем, что в их рядах на полях гражданской и Великой Отечественной

войн, при отражении милитаристских провокаций в разные годы, при оказании интернациональной помощи народам, в том числе афганскому, находились и проявили мужество, стойкость, героизм тысячи наших земляков.

Мы свято чтим память о тех, кто отдал жизнь, выполняя священный долг перед Родиной.

Дорогие земляки! Поздравляем вас с юбилеем Советской Армии и Военно-Морского Флота, желаем крепкого здоровья, творческих сил, осуществления творческих замыслов и активного участия в процессе перестройки. Пусть ярче сверкает эстафета героических дел, принятая нами от старших поколений!

Люберецкий ГК КПСС, Исполкомы Люберецкого и Лыткариногорского горсоветов, ГК ВЛКСМ, ГК ДОСААФ, Совет ветеранов войны и труда, Люберецкий и Лыткаринский горвоенкоматы, Комитеты содействия при горвоенкоматах.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

В праздничной атмосфере прошло 19 февраля собрание представителей трудовых коллективов, общественных организаций Люберецкого района, посвященное 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. В собрании участвовали руководители ГК КПСС, исполкомов Люберецкого и Лыткариногорского городских Советов народных депутатов, ГК ВЛКСМ, ГК ДОСААФ, ветераны Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил СССР. Присутствовали приглашенные воины из Московского гарнизона.

Обстановка собрания, содержание выступлений отражали всенародную любовь к Советской Армии и Военно-Морскому Флоту, стоящим на страже завоеваний Октября и дела мира.

чтобы угостить сахаром. Усадил он меня на колени и спрашивает, как зовут, кем я хочу стать, когда вырасту. Я сказал Ильичу: «Буду белых саблей рубить!» Владимир Ильич засмеялся и говорит: «Будешь героем!»

Предсказание сбылось, но не так скоро.

ДОПРИЗЫВНИК — БУДУЩИЙ ВОИН

Они учатся, работают, 17-18-летние парни из Люберец и Лыткарина, называемые в документах военкомата допризывниками. Они знают: не далек час, когда придется одеть военную форму, сменить на ратной вахте тех, кто сейчас оберегает мирный созидательный труд советских людей, охраняет священные рубежи Родины.

А проверить готовность дают возможность состязания. В месячнике оборонно-массовой работы ГК ДОСААФ, горвоенкоматы предусматривали соревнования допризывников по многоборью ГТО. На днях прошли лично-командные состязания между допризывниками Люберец и Лыткарина. В спор вступили команды из 10 человек. Они соревновались в стрельбе из малокалиберной винтовки, подтягивании на перекладине, в лыжных гонках на 5 километров.

Люберчанин А. Гафуров оказался сильнее на перекладине. Он же вторым одолел лыжную дистанцию, уступив лыткаринцу А. Мишкину. В стрельбе самым метким показал себя А. Сименцкий из Люберец. Хорошую подготовку продемонстрировали лыткаринцы С. Мищенко, А. Касьянов, люберец А. Петухов, Б. Сычев. Большинство из ребят выполнили нормативы комплекса ГТО.

В командном зачете победили лыткаринцы. По подтягиванию и лыжам они оказались сильнее. Люберчане вышли вперед по стрельбе.

В. ИВАНОВ,
начальник учебного пункта.



Военная присяга. Клятву на верность Родине принимает каждый военнослужащий. Звенят над плащом чеканные слова: «...Я клянусь защищать ее мужеством, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни...»

Фото ветерана пограничных войск С. Клейменова.

ОСЕННИМ погожим денечком отправился я в путешествие по люберецким окрестностям. Автобусом доехал до поселка Октябрьского, а там пешком дошагал до лесной опушки и углубился в чащу. Постепенно поднялся на пологий холм и вышел к одинокой бревенчатой избе с поленицей колотых дров. На пороге меня встретила женщина средних лет и гостеприимным движением руки пригласила в дом. Большая русская печь занимала полкомнаты. На столе в окружении чашек высился пузатый ведерный самовар. Я обратился к хозяйке с вопросом, но она, словно не расслышав, молча подошла к столу и стала что-то писать карандашом на бумаге. Я прочел: «Сейчас придет сестра Тоня» и понял, что передо мной глухонемая.

«Охотно подожду», — черкнул я на том же листочке и стал рассматривать фотографии на стене. Внимание привлёк портрет мужчины с живыми выразительными глазами под разлетом густых черных бровей. Одет просто, без прикрас. На пиджаке — Золотая Звезда Героя Советского Союза.

«Кто это? — показал я глазами. Моя молчаливая собеседница дописала на том же клочке бумаги: «Наш брат».

«Да, это наш брат Алексей Федорович Рязанцев», — произнес за моей спиной голос. Это вернулась с фабрики имени Октябрьской революции, как она отрекомендовалась, Антонина Федоровна. Ее неразговорчивую сестру звали Клавдией Федоровной.

Тогда-то, в начале 60-х годов, в тихой лесной избушке я и услышал впервые о предсказании вожда.

13 ФЕВРАЛЯ 1921 ГОДА, в воскресенье, Владимир Ильич с братом Дмитрием и двумя другими лицами Рудзутаком и Томским, приехал

Предсказание, которое сбылось

Золотая Звезда нашего земляка А.Ф. Рязанцева

в Баулино отдохнуть, поохотиться. Но день выпал ненастный, охота была неудачной. Егерь Ф.Ф. Рязанцев пригласил гостей к себе. События, по воспоминаниям Клавдии Федоровны Рязанцевой развивались так:

«Как-то внезапно постучали к нам, и в комнату вошло несколько человек. Но мать тут же отправила всех нас (детей—А.Б.) на печку. Она страшно засуетилась, поставила на стол дымящийся самовар, а так как сахару у нас не было, положила вареную свеклу».

Продолжением служит воспоминание Алексея Федоровича:

«Владимир Ильич заметил ребятшек и пригласил к себе,

УЧИЛСЯ Алексей в Бялинской школе-семилетке. Восьмой класс оканчивал в соседней Малаховке. Затем ФЗУ при Московском автозаводе (ныне имени Лихачева), направление в Горький на завод.

В 1934 году, когда поступал в школу военных летчиков, случился с ним забавный казус. Председатель приемной комиссии, решив проверить политическую подкованность молодого комсомольца, кивнул на портрет М.И. Калинина, кто, мол, это.

— Михаил Иванович, — простодушно ответил Алексей.

— Какой он тебе Михаил Иванович! — возмутился председатель. — Что он с тобой — гусей пас?

— Нет, мы с ним на охоту



ходили.

Окончательно рассердился председатель, показывает на портрет Ленина:

— Может, ты и с этим человеком на охоту ходил?

— С Владимиром Ильичем отец мой ходил, я тогда маленьким был.

Председатель был сражен. ...ПЕРВЫЙ фашистский самолет в годы Великой Отечественной войны Рязанцев сбил в районе Кировограда. И пошло-поехало. Битва под Москвой... Оборона Сталинграда... Курская дуга... На восьми фронтах сражался Алексей Федорович. 24 вражеских стервятника на его боевом счету. Кровью доставались ему победы. Сначала вроде бы везло. Вышел из трудного боя невредим, ни одной царапины, а приземлился на аэродроме — насчитал на машине 209 пробоин!

Но приходилось мысленно и прощаться с жизнью, как в той летчицкой песне: «Так значит амба, так значит крышка». Однажды очулся, понять не может; что такое? Лежит

в постели в родном баулинском доме, мать с отцом за столом чай пьют. Видения, что ли? Галлюцинации? Сюда бы еще за стол Владимира Ильича... Оказывается, раненный в правую руку, на подбитой машине, потерявшей управление, врезался он в линию электропередачи. От самолета только пшик остался, а его выбросило на землю. Доставленный в госпиталь, ходил, как лунатик, никого не узнавал, ничего не понимал. И привезли товарищи своего друга домой: помирать — так на родине. Четырнадцать дней пролежал в беспомощности. Благодатный лесной воздух, необыкновенная тишина, семейный уют помогли восстановить силы. И снова — на фронт.

Очеркист Александр Левиков, встретившись с А.Ф. Рязанцевым, записал его рассказ об одном из воздушных боев. Алексей Федорович говорил:

«Сам я за войну 24 фашистских самолета сбил. Последний особенно запомнился. Это уже под Будапештом было. Пошел я в лоб на него. Сколько раз приходилось в лобовую атаку ходить, но ни разу не было случая, чтобы гитлеровец выдержал, не свернул в сторону. А этот попался упорный. Идет навстречу, не дрогнет. Ближе, ближе... Уже прямо перед собой вижу желтую морду «мессера». Он: немного, еще секунда — и стою к нему. И вот в эту самую последнюю секунду он и ушел вверх, вывернул. Надо отдать ему должное, не каждый пилот в таком положении сумел бы вернуться, большое искусство требуется. Вижу, противник достойный. Это меня особенно разозлило. Чувствовал, что это по-

ДАЛЕКО ОТ ДОМА

ЗА СОТНИ, тысячи километров от родных мест несут воинскую службу молодые наши земляки.

Пришло недавно письмо из воздушно-десантной части военрука школы № 55 А.Б. Борисову. Командир подразделения с похвалой рассказывает о выпускнике школы рядовом Геннадии Кузнецове.

Между прочим с Геннадием учился в одном классе Владимир Сырейский. Сейчас он водитель топливозаправщика. Как сообщает командование, Владимир грамотно эксплуатирует вверенную машину.

А вот свежее письмо в редакцию. Офицеры командир подразделения А. Акулов и его заместитель по политической части В. Славин рассказывают о выпускнике люберецкой школы № 5 имени Героя Советского Союза Н.И. Власова рядовом Александре Пагине. «Он, — пишут они, — передовик социалистического соревнования, поборник крепкой дисциплины и высокой боевой готовности». Авторы письма выражают благодарность за воспитание воина коллективу школы, родителям — Юрию Николаевичу и Ларисе Ивановне.

Так уж случилось, что Дмитрий Зудилин заканчивал школу в Москве и до призыва работал там, но продолжает считать себя люберецкином и дескать выполняет воинский долг. Командир роты В. Сальников и его заместитель по политической части В. Грищенко пишут в редакцию: «Кандидат в отличники боевой и политической подготовки рядовой Д. Зудилин служит недолго, призван в ноябре прошлого года, но доказал, что слова воинской присяги для него действительно нерушимый закон». Как не считать такого земляком!

В. ОСИПЕНКО.

следний мой бой, хотелось к слову «победа» точку пожирнее поставить. Развернулись мы оба и снова в лоб. Так раз восемь. Пытались и другим маневром друг друга сбить, но не получилось. Забрался на большую высоту. И вдруг, смотрю, а мой вальс стал, лениво этак разворачивается. Видно, не обучен был на такой высоте без кислородного прибора летать. Тут я его настиг и сбил. А сам сразу же на посадку — ранен был, не мог дальше бой вести.

Отвезли меня в госпиталь в Ясароксалаш, под Будапештом. Лежал там дней десять. Весна, солнце в окно припекает. Лежу я, читаю «Правду». И вдруг на первой странице фамилию свою вижу. Товарищи пришли, поздравляют... А недели через две мне прямо на аэродроме вручили орден Ленина и Золотую Звезду Героя».

ПОСЛЕ ВОЙНЫ Алексей Федорович жил в Луганске. Работал диспетчером в аэропорту. Не забывал родное Подмосковье. Навещал Баулино, заходил в школу, где когда-то учился, встречался с ветеранами в поселковом клубе имени В.И. Ленина. Подолгу бродил по окрестностям. В 1970 году о Рязанцеве был снят документальный фильм «С Лениным в сердце».

В 1985 году нашего земляка не стало.

Недавно я снова побывал в Баулине. Нет больше лесной сторожки, в которой чаевничал Ильич. Знаменитый тот самовар передан в Люберецкий краеведческий музей. Сам баулинский лес сильно поредел. Но летом по-прежнему принимает у себя ребят из пионерского лагеря «Юный ленинец».

А. БЕЛОВ.

ПРИКАЗАНО НАРОДНОЙ: И ЗАЩИЩАТЬ СТРАНУ

4. Свои и чужие

(Окончание)

Начало в №№ 25, 26, 28).

ПОСЛЕДНИЕ семь суток будто заслонили прежнюю мою жизнь. В них вместилось множество событий. Проезжая попутном грузовике центральной улицей города Барановичи, на миг увидел, как обогнала нас машина, в которой сидел командир нашей

несколько средних танков. Полковник-танкист отдавал распоряжения. Мы догадались: они готовятся встретить противника. Попросил полковника доверить мне пулемет. Дали ручной Дегтярева. Залегли с Карапетяном в кустах. Вскоре выползли один за другим фашистские танки. Насчитал шесть, но тут ударили наши орудия. Они били в бок вражеским машинам и сразу повредили три из них. Остальные повернули. Нашлось дело и пулеметчику. «Вот так бы все время воевать!» — подумал

ды, где я служил. К моему удивлению, здесь оказалось шестеро моих сослуживцев, среди них трое хорошо знакомых мне: младшие политруки Сенявский и Приходько с орденом Красного Знамени, младший лейтенант, всегда бывавший у меня на политзанятиях.

Через несколько дней нас передали в распоряжение 155-й стрелковой дивизии, той самой, которая держала оборону возле Барановичей и теперь имела половину состава. Сенявского и Приходько назначили политруками артбатарей, а меня политруком роты. Командовал ею серьезный не по летам лейтенант Немцев. В роте находились русские, армяне, украинцы, осетины, чеченцы. Несмотря на смешанность языков, жили единой воинской семьей. Через день после моего назначения я встретился с земляком ездовым Колесовым, а скоро рота получила приказ: уничтожить пехоту противника западнее районного центра Журавичи.

«Никого не видно. Встретили и спросили старика: — Дед, немцы здесь есть? — Были. Ушли за деревню к лесу.

Торопливо шагаем по полю к лесной опушке. Щелкают редкие винтовочные выстрелы. Видим, что слева за бугром завязалась рукопашная схватка. Мы бежим на выручку. Драка идет как попало. Противники попарно, вцепившись друг в друга, катаются по земле. Врезаемся в гущу тел. Меня сбивают с ног. Общими руками я дергаю за сапог здорового гитлеровца. Досадно, что нет нагана. Немец гораздо сильнее меня. Бьет в челюсть, душит. Я вцепился ему в рукав. Казалось, вот-вот враг меня прикончит, и все же я не сдавался, надеялся на помощь. Верзила озлобился и дважды подбрасывал меня, но не мог оторвать от себя. Приподнял меня, он швырнул с силой мое тело так, что искры побежали из глаз и внутри будто все оборвалось. Подумал: «Все!» Но приподнял голову, увидел, что фашист лежит с распоротым животом. Кто его заколол, неизвестно.

Прибежал связной, передал приказ от комбата Дудина роте вернуться. В тот день я на коленке на клочке бумаги написал стихотворение «Русский штык». Назавтра его читали в дивизионной газете наши бойцы и командиры.

Александр ГУЩИН.

ТЯЖЕЛЫЙ БОЙ

КУРСКАЯ дуга, 14 июля 1943 года. Батальон, которым я командую, сменяет под непрерывным огнем артиллерии полк гвардейской дивизии. Мы «свеженькие», обживаемся.

Когда немного стемнело, в одной из траншей собрались коммунисты батальона. Собрание открыл парторг старший лейтенант Ефим Штейнгарт. Избрали президиум из двух человек. Председатель объявил повестку дня. И вдруг грохнуло, ослепило, разметало всех. К счастью, ранило только одного и то не тяжело. Товарищи повели его на перевязку. Плотной присыпало землей президиум. Перебрались в другую траншею и там продолжили собрание. Вопрос на повестке дня один: «О месте коммуниста в завтрашней атаке».

В четыре часа 15 июля все на ногах. Позавтракали. Опускаю подробности всех приготовлений. В 5.15 ударило в уши. Сотни орудий рванули сразу, а потом выстрелы слились в могучий непрерывный гул.

С шипением расплосовали небо огненные хвосты «катюш» — сигнал нам. Я намеревался идти чуть позади атакующих цепей, чтобы лучше видеть картину боя. Но в самый последний момент изменил решение и до сих пор считаю, что поступил правильно. Вбегаю в первую траншею, вскакиваю на бруствер, кричу: — В атаку! За мной!

Требовался стремительный бросок, а народ у меня необстрелянный. В такие моменты лучше, когда командир впереди и бойцы видят, слышат его.

— Вперед! Вперед! — слышу я подбадривающий голос замполита батальона старшего лейтенанта Б.А. Хайрова. Поблизости от него вижу с ручным пулеметом сержанта Константина Дюжаева, парторга роты. Влажный чернозем сдерживает бег, сапоги, как свинцовые. Еще бы немного, пока гитлеровцы не очухались!

Из вражеских окопов застучали пулеметы. Упал один боец, другой роняет винтовку, зажимая рану. У меня сбило каску с головы. Как из-под земли, вырастает Павел Козлов, заслоняет меня своим телом. Тут же и Дюжаев: на бегу стреляет из ручного пулемета.

— Гранаты! — передаю по цепи и сам бросаю гранату в траншею. — Не останавливаться! Захватывай вторую!

Огонь усиливается. Скоротечные беспощадные рукопашные схватки. Гитлеровцы поднимаются в контратаку. Волосы зашевелились: откатываются наши. Расставив руки, словно собираясь всем перекрыть дорогу, замполит что-то говорит ближайшим к нему бойцам. Те на миг застывают, потом поворачиваются и бегут вперед, увлекая за собой других. Вот она, привилегия коммуниста, комиссара! Он тут же залег за пулемет, и цепочка гитлеровцев редеет.

Потом мы отбили танковую атаку. Ворвались в село Карпуньевка. Захватили. Потери большие. Батальон задачу выполнил. В каждом эпизоде того тяжелого боя в критических моментах на месте впереди оказывались коммунисты.

Ф. ЕРОВОЙ,
полковник в отставке.

С утра с Корневского карьера разносилась по округе громкая разноголосица моторов. Юрки приземистые четырехколесные машины срывались с места и стремительно несли своих «седоков» в шлемах к финишу.

Картинг: скорость, смелость, сноровка

В ЗАЕЗДАХ по скоростному прохождению трассы все чаще оказываются первыми картингисты из клуба юных техников «Кругозор» Малаховского Дома пионеров. Серьезными соперниками их стали учащиеся СПТУ № 10 имени Ю.А. Гагарина. Не совсем ладилось дело у юных спортсменов клуба «Отважный» института горного дела, хотя картинг для них не нов. В итоге из трех команд, участвовавших в соревнованиях, посвященных 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота, в скоростном прохождении трассы признана лучшей команда «Кругозора». Отличились Сергей Меркулов, Александр Навроцкий, Сергей Барсуков, Александр Сухов. Хорошие результаты в фигурном вождении показали Александр Сухов, Александр Федюнин, Сергей Морозов из «Кругозора» и учащиеся СПТУ № 10 Михаил Буфатин, Вячеслав Фролов.

Победители награждены грамотами и призами ГК ДОСААФ.

Стоит заметить, что по сравнению с прошлым годом картинг привлекает большее число ребят.

В. КОТИН,
заместитель председателя
ГК ДОСААФ.

★ КОНКУРС «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

Воспоминание О сорок первом



части из Михалова. Крикнуть я не успел, только заметил: вид у него хмурый. Опять на дороге произошла стычка с немцами. В перестрелке они убили Дорошенко. Встретился в селе Ляховичи со стрелковым взводом под командованием молоденького лейтенанта. Тот дал мне чистую нижнюю рубашку. Здесь знакомые женщины сделали мне перевязку. Пытались дотянуть ушедший взвод, а встретил за Ляховичами шестерых бойцов-артиллеристов с младшим лейтенантом. У них была машина с прицепленным 76-миллиметровым орудием. Примкнул к ним. Направились в Клецк. Неожиданно навстречу выскочили две немецкие бронемашин. Артиллеристы быстро открыли огонь и подбили первую броню, потом второй броневик.

я. Но раздалась команда к сбору. У меня забрали пулемет, а с собой нас не взяли.

Вошли с Карапетяном в деревню Старица. Увидели столпившихся женщин возле черноволого парня. Одна из них толкнула меня локтем и шепнула: «Шпион, провокатор». Когда он зашагал вдоль улицы, у нас с Карапетяном созрел план действий. Заговорили с ним. Он отвечал с акцентом. Схватили его неожиданно. Он отчаянно сопротивлялся. Из правого его кармана извлекли браунинг, из левого — пачку советских денег, две бумажки с текстом на немецком языке. Фашистского агента ликвидировали.

Шестого июля пришли на окраину Могилева. Встретили пожилого пастуха с большим стадом коров. У старика оказалась газета «Правда» с речью И.В. Сталина от 3 июля. Сердце сжалось, когда впервые представил себе общее положение на фронте.

Наконец, за Днепром нашли мы сборный пункт. Майор, которому я доложил и сдал браунинг, регистрируя меня, приказал позвать кого-нибудь из 7-й противотанковой брига-

ОТЗОВИТЕСЬ!

В.И. Ленин, оценивая Перекопско-Чонгарскую операцию 1920 года, писал: «Одна из самых блестящих страниц в истории Красной Армии — есть та полная, решительная и замечательно быстрая победа, которая одержана над Врангелем».

В золотой фонд советского военного искусства вошли Каховский плацдарм, контрнаступление Южного фронта и Перекопско-Чонгарская операция.

Из двадцати героев гражданской войны, кому постановлением Президиума ВЦИК за выдающиеся подвиги вручена шапка, к эфесу которой был прикреплен орден Красного Знамени, названы С.С. Каменев, В.И. Шорин, С.М. Буденный, М.Н. Тухачевский, И.П. Уборевич, М.В. Фрунзе, К.Е. Ворошилов, Ф.К. Миронов, А.И. Корк, Н.Д. Каширин, С.К. Тимошенко, В.С. Нестерович, Я.Ф. Балахонов, В.Л. Винников-Бессмертный, А.И. Егоров, Е.С. Казанский, Г.И. Котовский, В.Р. Розе, Х.Д. Хаханьян, И.С. Кутяков. Тринадцать из них участвовали в разгроме белогвардейцев Врангеля.

Много лет Херсонский областной штаб Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы собирает материалы о героях форсирования Сиваша, штурма Перекопа и Чонгара, награжденных первым советским орденом — орденом Красного Знамени. Через «Люберецкую правду» обращаясь к краеведам и красным следопытам города Люберец и района с просьбой помочь в поиске. Возможно, что победу над силами Врангеля ковали и ваши родные, земляки.

Второе направление наших поисков связано с Великой Отечественной войной. 1988-й год является переломным в работе следопытов нашей республики. После продолжительной дискуссии создан Украинский республиканский фонд поиска. Под эгидой комсомольского фонда сейчас объединяются все, кому дорога память о советских гражданах, погибших в годы Великой Отечественной войны и оставшихся безымянными. Фонд поиска принимает воспоминания участников минувшей войны, размещая их в музеях.

Всех, кто может помочь, прошу писать по адресу: 325025, г.Херсон-25, абон. ящик № 70, педагогу-краеведу А.А. ЦИТРОНУ.

Заветная цель

Военная форма преобразует молодого человека. Не сразу я узнал в подтянутом, возмужавшем курсанте военного училища выпускника 59-й школы Александра Корпачева. Оказывается, Саша приехал в краткосрочный отпуск и заглянул к нам, проведать учителей, посмотреть, как учатся ребята.

Его сразу окружили учащиеся, стали интересоваться, как живется в новой обстановке. Саша сначала был призван в Советскую Армию. Здесь у него утвердилось желание стать офицером-политработником. Рапорт его удовлетворили, он успешно сдал экзамены в высшее военное политическое училище. На встрече с восьмиклассниками Саша рассказал об армейской жизни, о напряженной учебе, которая требует физических сил, моральной готовности и определенного запаса знаний.

В. КВАСКОВ,
военрук.



Дороги трудные, дороги разные,
Как много пройдено — не перечсть...

Жила бы Родина, и будут праздники
И по весне в саду сирени цвететь...
Фото С. Антонова.

ТВ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 февраля
ВТОРНИК

Первая программа. 6.30 120 минут. 8.35 Премьера фильма «Рождение Армии» 9.05 XV Зимние Олимпийские игры. Конькобежный спорт. 500 м. Женщины. Хоккей. Сборная Швеции—сборная Канады. 11.35 «Семеро смелых». Военно-патриотическая игра. 12.50 «Для вас, ветераны». Киноконцерт. 13.40 Премьера док. фильма «Океанский щит Родины». 14.05 Премьера фильма «Приказ». 1-я и 2-я серии. 16.15 Мультфильмы. 16.30 Веселые старты. 17.15 «У памяти великой на посту». Поэтический вечер. 18.30 XV Зимние Олимпийские игры. Конькобежный спорт. 500 м. Женщины. 19.00 «Дальний Восток». 19.10 Сегодня в мире. 19.30 Всесоюзный телевизионный фестиваль солдатской песни. 21.00 Время. 21.40 Продолжение передачи «Когда поют солдаты». 23.20 XV Зимние Олимпийские игры. Биатлон. 10 км.

Вторая программа. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Научно-популярный фильм. 8.35 Окружающий нас мир. 2-й класс. 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 9.35 «Девятый вал». Научно-популярный фильм. 10.05 Учимся СПТУ. Общая биология. 10.35 История. 6-й класс. Путешествие Христофора Колумба. 11.05 Французский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Офицеры». Худ. фильм. 13.35 «Дом у дороги». Фильм-балет 14.15 Служу Советскому Союзу! 15.15 Лауреаты Международного конкурса им. П. И. Чайковского. Заслуженный артист РСФСР А. Наседкин (фортепиано). 16.15 Новости. 16.25. Кино и зритель. 19.00 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Сборная Канады—сборная Швеции. В перерыве (19.40)—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 «Старшина». Худ. фильм. 23.10 Премьера фильма-концерта «Балтийская радуга» 23.40 Новости.

24 февраля
СРЕДА

Первая программа. 6.30 120 минут. 8.35 XV Зимние Олимпийские игры. Биатлон. 10 км. Лыжное двоеборье. Прыжки с трамплина. Конькобежный спорт. 3000 м. Женщины. Фигурное катание. Произвольный танец. 15.30 Новости. 15.45 Союз науки и труда. Премьера фильма «Великополье». 16.15 Играет симфонический оркестр Дворца культуры им. В. И. Ленина г. Жуковского Московской области. 17.00 Новости. 17.05 «Смерть на колесах». Док. фильм 17.15 Страницы истории. 17.45 «Здравствуй, музыка!» Передача для школьников. 18.35 «Советская Эстония. Хроника обновления». Док. фильм. 19.25 Сегодня в мире. 19.45 XV Зимние Олимпийские игры. Фигурное катание. Произвольный танец. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 XV Зимние Олимпийские игры. Лыжное двоеборье. Эстафета 3×10 км. 22.50 Сегодня в мире. 23.00 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матч команд финальной группы.

Вторая программа. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Андрей Тимофеевич Болотов, или Письма из XVIII века». Научно-популярный фильм. 8.35 Музыка. 4-й класс. 9.05 Немецкий

язык. 1-й год обучения. 10.05 Учимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни. 10.35 Музыка. 2-й класс. Э. Григ—«Пер Гюнт». 11.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.05 «Старшина». Худ. фильм. 13.30 Города и годы. Премьера док. фильма. 14.00 Новости. 14.05 Дневной сеанс повторного телефильма. «Первые радости». Трехсерийный худож. фильм. 1-я серия. 18.00 Новости. 18.15 «Человек и компьютер», док. фильм. 18.30 XV Зимние Олимпийские игры. Конькобежный спорт. 3000 м. Женщины. 19.00 «...До шестнадцати и старше». 19.45 «Спокойной ночи, малыши!» 20.00 Реклама. 20.05 Открытие дней культуры ЧССР в СССР. Опера Э. Сухона «Святополук». 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Продолжение оперы «Святополук» (ЧССР). По окончании (23.55)—Новости.

25 февраля
ЧЕТВЕРГ

Первая программа. 6.30 120 минут. 8.35 «Зимовье на Студеной». Худ. фильм. 9.45 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды. Горнолыжный спорт. Гигантский слалом. Женщины. 15.30 Новости. 15.40 «Тревожные будни Кувейта». Телеочерк. 16.10 Музыкальная сокровищница. О. Респиги—«Праздники Рима». Исполняет ГАСО СССР. 16.40 Новости. 16.45 Мультфильмы творческого объединения «Экран». 17.05 «...До шестнадцати и старше» 17.50 «Всей душой... Ленин и Грузия. Воспоминания, документы». Док. фильм. 18.40 Сегодня в мире. 19.00 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матч команд финальной группы. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Премьера фильма «Виктория». 23.15 Сегодня в мире. 23.25 «Директор театра». Телефильм по одноактной комической опере В. А. Моцарта.

Вторая программа. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Размышление». Научно-популярный фильм. 8.35 Музыка. 5-й класс Опера Н. А. Римского-Корсакова «Снегурочка». 9.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 «Академия наук России». Научно-популярный фильм. 10.35 Биология. 7-й класс. Грызуны и зайцы. 11.05 Испанский язык 2-й год обучения. 12.05 «Старшая сестра» Худ. фильм. 13.40 В согласии с природой. Док. фильм. 14.20 Новости. 14.25 «Первые радости». 2-я серия. 15.30 Музыкальный киоск. 16.00 Премьера док. фильма «Праздники, которые ждут». 16.20 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матч команд финальной группы. 18.20 Новости. 18.35 Народные мелодии. 18.50 Мастера искусств. Народный артист СССР Д. Банионис. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 Реклама. 20.20 Для всех и для каждого. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 XV Зимние Олимпийские игры. Лыжный спорт. 20 км. Женщины. 23.20 Премьера док. фильма «Синий кот на белом снегу»

26 февраля
ПЯТНИЦА

Первая программа. 6.30 120 минут. 8.35 «Виктория». Худ. фильм. 10.00 XV Зимние Олимпийские игры. Лыжный спорт. 20 км. Женщины. 15.30 Новости. 15.45 Дела и заботы агронома. 16.05 Премьера филь-

ма-концерта «Взгляд дирижера». 16.35 Новости. 16.40 Программа Горьковской студии телевидения. 17.40 «Отчего и почему». Передача для детей. 18.10 «Добрая сказка». Мультфильм. 18.25 Основы экономических знаний. Журнал «Телеэко». 18.55 Слово писателя. Беседа с Д. Картером (Канада). 19.05 Сегодня в мире. 19.25 На экране—кинокомедия. «Бриллиантовая рука». 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 XV Зимние Олимпийские игры. Биатлон. Эстафета 4×7,5 км. 23.00 Интерсигнал. 23.30 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матч команд финальной группы.

Вторая программа. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Славный город Новгород». Научно-популярный фильм. 8.35 К. Г. Паустовский—«Мещерская сторона». 6-й класс. 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35 Музыка. 7-й класс. М. П. Мусоргский. 11.05 Английский язык. 2-й год обучения. 12.05 Мир твоих увлечений. Док. фильм. 12.55 Сельский час. 13.55 Новости. 14.00 «Первые радости». 3-я серия. 18.00 Новости. 18.10 В мире животных. 19.10 Э. Мейхелайтис—«Литрические этюды» 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 XV Зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Гигантский слалом. Мужчины. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Экран зарубежного фильма. «С тобой меня радует мир» (ЧССР). 23.05 Премьера фильма-концерта «Слово в слово» 23.30 Новости.

27 февраля
СУББОТА

Первая программа. 6.30 120 минут. 8.35 Концерт Черкасского государственного заслуженного украинского народного хора. 9.10 «Отчего и почему». Передача для детей. 9.40 «Монологи хмурого человека». Док. фильм. 10.05 Движение без опасности. 10.35 Фестиваль Индии в СССР. 11.00 Навстречу XIX Всесоюзной конференции КПСС. Разговор по существу. 12.30 Международный фестиваль творчества народов творчества «Радуга». 12.50 Минуты поэзии. 12.55 XV Зимние Олимпийские игры. Конькобежный спорт. 1000 м. Женщины. 13.25 В странах социализма. 13.55 Для всех и для каждого. 14.30 Новости. 14.40 В мире животных. 15.40 Голоса народных инструментов. 16.10 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матч команд финальной группы. 18.10 «Колесо фортуны». Мультфильм. 18.25 Редакция международного жизни представляет: 9-я студия. Ведущий—политический обозреватель В. С. Зорин. 19.25 Худ. фильм «Полоска нескошенных диких цветов». 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Телевизионное знакомство. Евгений Евстигнеев. 23.05 Новости. 23.15 Концерт Х. Фелисано (США).

Вторая программа. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Телеобозрение «Перспектива». 8.55 Телевизионный театральный абонемент. В. Шекспир—«Гамлет». 9.45 «Живи, земля!» 9.45 Здоровье. 11.30 Религия и политика. 12.00 Домашняя академия. 12.30 Очевидное—невероятное. 13.30 Для вас, автолюбители! 14.00 «Предчувствие

любви». Худ. фильм с субтитрами. 15.05 КВН-88. Встреча команд Ивановского государственного медицинского института и Башкирского сельскохозяйственного института. 17.10 Реклама. 17.15 «Играй, гармонь!» Передача 1-я. 18.30 XV Зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Слалом. Женщины. Хоккей. Матч команд финальной группы. В перерыве (19.40)—«Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Экран док. фильма. «Онежская боль». 22.35 XV Зимние Олимпийские игры. Лыжный спорт. 50 км. Мужчины. Бобслей. Четверки. По окончании (0.35)—Новости.

28 февраля
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа. 8.00 Новости. 8.15 Ритмическая гимнастика. 9.00 «Хочу все знать». 9.15 Тираж «Спортлото». 9.30 Будильник. 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.30 Перестройка: проблемы и решения. Школа и жизнь. 13.00 Сельский час. 14.00 Здоровье. 14.45 Музыкальный киоск. 15.15 Минуты поэзии. 15.20 Детский юмористический журнал «Ералаш». 15.30 В гостях у сказки. «Серебряная пражка Каролины». Худ. фильм. 17.00 XV Зимние Олимпийские игры. Фигурное катание. Женщины. Произвольная программа. 18.00 Международная панорама. 18.45 «Нетерпение, или Как дела в кино? Итоги киногода. 20.00 XV Зимние Олимпийские игры. Лыжное двоеборье. 15 км. 21.00 Время. 21.40 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матчи команд финальной группы Бобслей. Четверки.

Вторая программа. 8.00 На зарядку становись! 8.20 Мамина школа. 8.50 Портреты. И. Пущин. 9.50 Социология: вопросы и комментарии. 10.30 Русская речь. 11.05 «Живая душа «Капитала». Научно-популярный фильм. 11.25 Наука: теория, эксперимент, практика. 11.55 «Если вам за...» 12.40 XV Зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Слалом. Мужчины. Конькобежный спорт. 1500 м. Женщины. Лыжное двоеборье. Прыжки с трамплина. Хоккей. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды. 16.55 Премьера док. фильма «Медвежье... Что дальше?» 17.15 «Играй, гармонь!» Передача 2-я. 18.30 «Лесные фиалки». Худ. фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 «Рисунки Достоевского». Научно-популярный фильм. 20.35 Реклама. 20.40 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 21.00 Время. 21.40 «Разбудите Мухомура». Худ. фильм. 23.00 Новости.

Московская программа. 19.00 Премьера телевизионного документального фильма «Интеграция— шаг в будущее». О советско-польском сотрудничестве в области науки и техники. 19.20 За безопасность движения. 19.25 Ярмарка деловых идей. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Реклама. 21.55 Вечерние огни. 22.40 Московские новости.

Общеобразовательная программа. 20.00 Человек. Земля. Вселенная. 21.00 Время. 21.40 Избранное. «Я Бо-марше...» Части 1-я и 2-я.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ РЕКЛАМА

В кинотеатрах и Дворцах культуры

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ВЫБОР» (2 серии) — 11, 14-30, 17-30, 20-15; (малый зал) — «ОСКАР» — 16 (удл), 20-45; «АФОНЯ» — 10, 12, 18-30 (удл); «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ» — 14.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ» — 11, 15; «ШАНТАЖИСТ» — 13, 17, 18-45, 20-45.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «Я СОЛДАТ, МАМА» — 17-30, 19-30, 21-30.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «КАРУСЕЛЬ НА БАЗАРНОЙ ПЛОЩАДИ» — 19.

Экономьте время

Уважаемые, товарищи! В салоне самообслуживания, который находится по адресу: Люберцы, ул. Волковская, 67, за небольшую плату вы можете в течение полутора-двух часов выстирать, высушить и выгладить 10-15 килограммов белья. В салоне к вашим услугам современные машины, специальные прессы и катки для глажения белья.

Здесь же действует по принципу самообслуживания и химчистка. За полчаса можно почистить 5 килограммов вещей.

Пользуйтесь услугами салона. Он работает с 8 до 21 часа.

1-3

Вниманию населения

Люберецкий промторг предлагает заключить договора на поставку и реализацию товаров в неограниченном количестве по договорным ценам от лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью (ИТД), производственных кооперативов.

Адрес Люберецкого промторга: Октябрьский пр., 209. Адреса магазинов по продаже продукции ИТД и кооперативов:

№ 2 «ТОВАРЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН» — Люберцы, Октябрьский пр., 186;

№ 21 «КОМИССИОННЫЙ» — Дзержинский, ул. Ленина, 8;

№ 30 «УНИВЕРМАГ» — Дзержинский, ул. Ленина, 23;

№ 31 «ТОВАРЫ ДЛЯ МУЖЧИН» — Люберцы, ул. Митрофанова, 2;

№ 41 «САЛОН ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ» — п. Калинин, 42.

№ 18 «ДОМ ТКАНИ» — Люберцы, ул. Волковская, 9.

1-1

Магазин № 15 «Подарки» предлагает большой выбор сувениров, гипсовой скульптуры, жостовских подносов, изделий из дерева, хрусталя.

В широком ассортименте часы — мужские и женские отечественного производства, а также парфюмерно-косметические товары, украшения для женщин отечественного производства и импортные.

ПРИГЛАШАЕМ ПРИОБРЕСТИ ПОДАРКИ.

1-1

ГРАЖДАНЕ! СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ СЖИЖЕННЫМ ГАЗОМ ПРОПАН — БУТАН!

Нарушение правил приводит к пожарам, взрывам и тяжелым несчастным случаям

ПОМНИТЕ!

При обнаружении запаха газа в помещении, где имеется газобаллонная установка, необходимо немедленно выключить газ, вынести баллон из помещения, помещение проветрить, вызвать аварийную службу.

Нельзя хранить заполненные баллоны любой емкости в жилых помещениях, кухне, коридоре и в подвалах.

Не допускайте ударов баллонов и их падения. Не подпускайте к баллонам детей.

Производите обмен баллонов только на обменных пунктах или газонаполнительных станциях.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Пользоваться газовыми установками с неисправными резиновыми шлангами, при наличии утечки газа в местах их присоединения к плите или тагану.

2. Пользоваться баллонами, заправленными от автоцистерн.

3. Сливать газ из баллонов, ремонтировать газовые таганы, плиты, баллоны и запорную арматуру.

4. Устанавливать и отогревать баллоны с газом у открытого огня, отопительных печей и приборов.

5. Пользоваться портативными газовыми установками с однолитровыми баллонами в помещении.

ТРЕБУЙТЕ!

На пунктах обмена газовых баллонов проверки их на герметичность путем обмыливания эмульсией и выдачи исправных баллонов с исправными уплотнительными резиновыми кольцами, клапанами и вентилями.

Люберецкая газонаполнительная станция

1-2

ПРЕДЛАГАЮ УСЛУГИ воспитателя по субботам и воскресеньям. Обращаться по тел. 559-85-60

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Наш адрес
и
телефоны:

140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4

Редактор
А. Н. ВАСИН

Секретариат — 554-52-74; отдел партийной жизни — 553-14-72; зам. редактора, отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства — 553-38-60; корр. по строительству — 553-26-83; отдел писем и бюро знакомств — 553-27-07; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.